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     Η 

       ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

   7ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

    ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Συνήλθε στην έδρα της στις 8 Ιουλίου 2024 με την εξής σύνθεση: 

Βασιλική Καραδήμα, Πρόεδρος, Καλή Χατζηγιαννάκη, Εισηγήτρια, Χρυσάνθη 

Χαραλαμποπούλου, Μέλη. 

Για να εξετάσει το περιλαμβανόμενο στην από 27.06.2024 με ΓΑΚ  

939/28.06.2024 προδικαστική προσφυγή αίτημα αναστολής και λήψης 

προσωρινών μέτρων της ένωσης εταιρειών «…» αποτελούμενη από την: 1) 

ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «…» και με διακριτικό τίτλο «…», που 

εδρεύει στο … , επί της …  2) την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «…» και 

με διακριτικό τίτλο «...», που εδρεύει στην … επί της οδού … , όπως νομίμως 

εκπροσωπείται, 

κατά της …  (…), που εδρεύει στην … επί της οδού … , όπως νομίμως 

εκπροσωπείται [εφεξής η αναθέτουσα αρχή]. 

Με την προδικαστική προσφυγή, στην οποία σωρεύεται και αίτημα 

λήψης προσωρινών μέτρων, η προσφεύγουσα ζητά την ακύρωση της υπ’ 

αριθμ. …/2024 (Πρακτικό συνεδρίας 215/13.06.2024) απόφασης της … , περί 

έγκρισης του υπ’ αριθμ.πρωτ…/31.05.2024 Πρακτικού της Επιτροπής 

Διαγωνισμού και Αξιολόγησης των Αποτελεσμάτων του Διαγωνισμού 

σύναψης συμφωνίας πλαίσιο για την παροχή υπηρεσιών «..., σχετικά με τον 

έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής και την αξιολόγηση και βαθμολόγηση 

των τεχνικών προσφορών, καθ’ ο μέρος με αυτήν αφενός απορρίφθηκε η 

προσφορά της και αφετέρου κρίθηκε αποδεκτή η προσφορά του οικονομικού 

φορέα ««…» και βαθμολογήθηκε ο τελευταίος με συνολική βαθμολογία 116 

(εκατό δέκα έξι). 

 

           Η συζήτηση άρχισε αφού άκουσε την Εισηγήτρια  
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                  Αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα 

Σκέφτηκε κατά τον Νόμο 

 

1. Επειδή, για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής έχει 

καταβληθεί το νόμιμο ποσό παραβόλου συνολικού ποσού 6.000,00€ (βλ. 

ηλεκτρονικά παράβολα με κωδικούς … , ποσού 3.600,00€ και … ποσού 

2.400,00€ αντίστοιχα και την εκτύπωση από τη σελίδα της Γενικής 

Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων του Υπουργείου Οικονομικών με 

την ένδειξη «ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟ»), σύμφωνα με τα άρθρα 363 του Ν. 4412/2016 

(ΦΕΚ Α' 147) και 5 του Π.Δ. 39/2017 (ΦΕΚ Α' 64). 

2. Επειδή, με την με αριθμ. πρωτ. …/2023 Διακήρυξη της 

αναθέτουσας, προκηρύχθηκε ανοικτός ηλεκτρονικός δημόσιος διαγωνισμός, 

άνω των ορίων, για τη σύναψη Συμφωνίας Πλαίσιο για την παροχή 

υπηρεσιών με τίτλο «…», χρονικής διάρκειας έως τεσσάρων (4) ετών, 

εκτιμώμενης αξίας 1.200.000,00€, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 

(1.488.000,00 συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ),. με κριτήριο ανάθεσης την πλέον 

συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας - τιμής. Ο εν λόγω διαγωνισμός αναρτήθηκε στην Υπηρεσία 

Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 02.10.2023 και στο Κεντρικό 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.) στις 09.10.2023 

με Α.Δ.Α.Μ. … 2023-10-09, καθώς και στη διαδικτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ, 

όπου έλαβε συστημικό αριθμό ...  

3. Επειδή, ο ένδικος διαγωνισμός, ως εκ του αντικειμένου του και της 

προϋπολογισθείσας δαπάνης, εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του ν. 

4412/2016 (Α΄ 147) και η ένδικη διαφορά διέπεται από τις διατάξεις του 

Βιβλίου IV αυτού, περί έννομης προστασίας κατά τη σύναψη δημοσίων 

συμβάσεων.  

4. Επειδή, η υπό κρίση προσφυγή δεν πιθανολογείται ως προδήλως 

απαράδεκτη ή αβάσιμη, για δε την οριστική κρίση επί του παραδεκτού και του 

βασίμου της προσφυγής απαιτείται ενδελεχής έρευνα του φακέλου της 

υπόθεσης, η οποία δεν δύναται να λάβει χώρα στο επίπεδο της προσωρινής 

προστασίας. Εξάλλου, δοθέντος ότι με την προσβαλλόμενη απόφαση 
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αξιολογήθηκαν οι τεχνικές προσφορές των διαγωνιζομένων, ωστόσο, δεν 

έχουν αποσφραγιστεί οι οικονομικές προσφορές, η ζημία της 

προσφεύγουσας, από τη συνέχιση του εν λόγω διαγωνισμού είναι πρόδηλη 

και οπωσδήποτε μη αμελητέα, καθόσον, στην περίπτωση που έχει ήδη γίνει 

αποσφράγιση των οικονομικών προσφορών των διαγωνιζομένων, η Διοίκηση 

δεν μπορεί πλέον να αξιολογήσει εκ νέου την τεχνική προσφορά ή/και τα 

δικαιολογητικά συμμετοχής της προσφεύγουσας, αλλά θα πρέπει αναγκαίως 

να αχθεί σε ματαίωση του διαγωνισμού. Ενόψει αυτών και, προκειμένου να 

μην καταστεί αλυσιτελής τυχόν αποδοχή της προδικαστικής προσφυγής λόγω 

της προόδου, στο μεταξύ, της διαγωνιστικής διαδικασίας, αλλά και να 

αποτραπεί ενδεχόμενη βλάβη της προσφεύγουσας, σε περίπτωση που κριθεί 

με την οριστική απόφαση της ΕΑΔΗΣΥ ότι βασίμως προβλήθηκαν οι 

περιλαμβανόμενες στην προδικαστική προσφυγή αιτιάσεις, είναι αναγκαία η 

αναστολή της εξέλιξης της διαγωνιστικής διαδικασίας για το Τμήμα Α, έως την 

έκδοση της οριστικής απόφασης της Αρχής επί της εν λόγω προσφυγής. 

Σημειωτέον ότι λόγοι δημοσίου συμφέροντος επιτάσσουν την τήρηση της 

νομιμότητας κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων, ώστε να 

γίνεται η ανάθεση σε νομίμως επιλεγέντα ανάδοχο (ΕΑ ΣτΕ 840/2008). 

Επομένως, το πλέον πρόσφορο και αναγκαίο μέτρο, για την προσωρινή 

προστασία των διακινδυνευόμενων συμφερόντων της προσφεύγουσας, είναι 

η αναστολή της προόδου της διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία (αναστολή) 

δεν διατάσσεται με αόριστη, αλλά βεβαία και εύλογη διάρκεια, ήτοι μέχρι την 

έκδοση απόφασης επί της προσφυγής και πάντως εντός της αποκλειστικής 

προθεσμίας του άρθρου 367 παρ. 1 του ν. 4412/2016, χωρίς να καθυστερεί 

υπέρμετρα τη διαγωνιστική διαδικασία, ώστε να προστατευθούν και τα 

συμφέροντα της αναθέτουσας αρχής για ταχεία πρόοδο και ολοκλήρωση 

αυτής.  

5. Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, το κρινόμενο αίτημα αναστολής  

πρέπει να γίνει δεκτό. 
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Για τους λόγους αυτούς 

Δέχεται το αίτημα αναστολής - προσωρινών μέτρων που 

περιλαμβάνεται στην προδικαστική προσφυγή.  

Αναστέλλει τη συνέχιση της διαγωνιστικής διαδικασίας έως την έκδοση 

απόφασης της ΕΑΔΗΣΥ επί της προσφυγής.  

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στις 8 Ιουλίου 2024 και εκδόθηκε αυθημερόν  στην 

Αθήνα. 

 

         Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

    

 

  ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΑΔΗΜΑ                                             ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΟΦΙΑΝΟΣ 

 


